
pri konjih, ki morajo prerano delati začeti in kte
rim boleznim je sainopašnost, neumnost in surovost 
človekova le predosti krat kriva. Zelo imenitno 
je toraj za konjerejca oni čas pri žrebetu dobro 
spoznati in določiti, ko je živinče popolnoma vzrastlo 
in se do cela razvilo, da lastnik ve, zdaj se sme 
konj brez vse škode za daljno življenje za delo 
porabiti. Najvarnejša pot do kolikor najbolj po
polno razvitega in močnega konja priti je toraj ta, 
da se žrebe ne prej za težkejša dela ne porabi, 
predno je popolnoma dorastlo, t. j . v petem letu 
starosti. S takim ravnanjem pa ni le ta dobiček 
zvezan, da se z njim kolikor mogoče krepki konji 
priredijo, ampak tudi ta, da taki konji tudi do 
najviše starosti zdravi in krepki ostanejo, če jih 
morda kaka nezgoda ali nesreča ne zadene. Pri 
konjih pa, ki so bili prerano vprežcni, so te last
nosti bele vrane. 

Ta dozdaj naznačena pot konjske reje ima 
veliko dobičkov na sebi ali draga je taka konjska 
reja. Potroški petletne konjske reje so celo takrat 
precej visoki, če je cena krme prav mala. Žrebe 
mora toraj že precej velike vrednosti v denarjih 
biti, če se izplača ga pet let brez dela rediti. To 
pot se more toraj le tedaj hoditi, če je krma prav 
dober kup ali pa če imajo konji prav visoko vred
nost v denarjih, in kdar njihove žlahtne izvrstne 
lastnosti tudi primernega kupca najdejo, kar se le 
bolj pri takih konjih more goditi, ki se zarad ve
selja in zarad lepšega redijo. 

Drugače pa stoji račun pri konjih slabejšega 
plemena, ki takih stroškov nikdar ne povračajo. 
Tu je proti požlahtnovanju konjske reje dovoljeno 
žrebeta pred petim letom k delu rabiti, če se noče, 
da ima konjerejec pri konjereji škodo. Poljsko 
delo je za take mlade konje najbolj priležno in 
njihovi rasti in zdravju najmanj škodljivo. Žrebeta, 
ki so dobro in obilno rejeua, se smejo že tudi v 
strtem letu za delo porabiti. Vendar morajo pa 
opravki do dopolnjenega petega leta lahki biti 
tako, da se le pol toliko ali k večemu tri četer
tinke toliko, kolikor odraščen konj opraviti more, 
štiriletnemu žrebetu nalaga. Ako se pri takem delu 
z živinčetom previdno in prizanesljivo ravna, je 
tako delo za mladega le blagodejna vaja telesna, 
ki je rasti in razvitku telesnemu mladega konja 
koristno. Iz ravno tega vzroka je pa tudi za konje, 
ki se bolj za veselje in za lepše vzrejajo, dobro, 
da lahki jezdeci na njih jašejo. Vendar se te vaje 
ne smejo do popolne vtrujenosti živinčeta tirati. 

M. Dober pomoček zoper razpokane roke. 
Vzame se nekoliko strdi in novo zmeden ne po
soljen puter. Sme se puter tudi z glicerinom zme
šati. S to smesjo se razpokane roke pomažejo in 
koža je v kratkem zdrava. 

M. Kako rože, sipke, pokrivati. S pokriva
njem rož je treba tako dolgo ko mogoče čakati, 
da je zemlja nekoliko centimetrov zmrznjena. Iz
trebljenje krone, to se pravi odpravljenje vseh 

Mladi konji in prerano delo. 
M. II. Mnogo konj dobi bolezni notrajne 

narave, ki niso podedovavne, ampak jih le pre
siluo in prerano delo živinčetom provzročuje. 
Kakor se tovarniškim delavcem nekteri telesni udje 
posebno radi pokvarijo in se na njih le takim 
delavcem lastne bolezni izcitnijo, ravno tako je 

Gospodarske stvari. 



suhih in slabih vejic, ki ne rodijo cveta, pač pa 
rastlini odtegujejo sokove, se mora poprej zgoditi. 
Mladike se spomladi porezujejo. 

Drevesc na prodaj ima g. Janez Stegar uči
telj pri sv. Petru pod Mariborom: namreč prav 
lepih štajerskih mošaneeljnov, zlatih parmcn, čre
šenj, kosmačev. Menjša drevesa veljajo 8 — 10 kr. 
večja 20—30 kr. Vseh je okolo 4000. 


